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AZIENDA SPECIALE
PER I SERVIZI FINANZIARI
ALLE IMPRESE

della CAMERA DI COMMERCIO DI PISA





Nuovo regime di aiuto “de minimis” e parametri dimensionali delle Piccole e Medie Imprese (PMI)

1. NUOVO REGIME DE MINIMIS 

Regolamento CE n. 1998/2006 relativo all’applicazione degli articoli 87 e 88 del Trattato CE agli aiuti di importanza minore “de minimis” (in GU L 379 del 28/12/06)

L’importo complessivo degli aiuti alla singola impresa non deve superare i 200.000 Euro nell’arco di tre esercizi finanziari (l’esercizio finanziario entro il quale la domanda è presentata e i due esercizi finanziari precedenti). 

Per le imprese che operano nel settore del trasporto su strada il limite massimo di contributo complessivo è fissato a 100.000 Euro nell’arco dei tre esercizi finanziari.

Per la determinazione dell’importo complessivo degli aiuti ricevuti a titolo de minimis, si deve considerare la data di concessione del contributo.

Il legale rappresentante dell’impresa richiedente deve dichiarare, nel modulo di domanda, i contributi pubblici “de minimis” ottenuti nell’esercizio finanziario entro il quale la domanda è presentata e nei due esercizi finanziari precedenti, nonchè quelli richiesti per i quali non è stato ancora adottato un provvedimento di concessione da parte dell’Ente erogante.

2. DEFINIZIONE DEI PARAMETRI DIMENSIONALI DELLE PMI 

Articolo 2 del Decreto del Ministro alle Attività Produttive del 18/04/2005 (G.U. n. 238 del 12/10/2005) "Adeguamento alla disciplina comunitaria dei criteri di individuazione di piccole e medie imprese”, in recepimento della Raccomandazione 2003/361/CE
La categoria delle microimprese, delle piccole imprese e delle medie imprese, complessivamente definita Piccole e Medie Imprese (PMI), è costituita da imprese che:

a) hanno meno di 250 occupati, e

b) hanno un fatturato annuo non superiore a 50 milioni di euro, oppure un totale di bilancio annuo non superiore a 43 milioni di euro.

Nell’ambito della categoria delle PMI, si definisce piccola impresa l’impresa che:

a) ha meno di 50 occupati, e

b) ha un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiore a 10 milioni di euro.

Nell’ambito della categoria delle PMI, si definisce microimpresa l’impresa che:

a) ha meno di 10 occupati, e
b) ha un fatturato annuo oppure un totale di bilancio annuo non superiore a 2 milioni di euro.
Esempio applicativo
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A 250 42 Grande
B 249 42 Media
C 49 Media
D 49 Piccola
L 10 . Piccola
I 9 2 Micro
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